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Ba3uc Ha NNOCKOCTU U B NPOCTPAHCTBeE.
KoopouHaTbl BeKTopa
JInHenHbIM onepaumam Hag BEKToOpamu

a:(al§a.'>,;a3) n b =(b;:b,:b;)

i c_z+l;:(a1+bl;a2+b2;a3+b3)

2. a—b=(a,—b;a,—b,;a,-b,)

3. ﬂﬁz(/lal;ﬂaz;/ta;)

Ecnn 3apgaHbl KOOpAMHATBLI HAYana 1 KoHUa BEKTOPa

A=(xixzx) v B=(y:yny)
TOoraa KoopaunHatbl BEKTOPA BbIMUCITAKOTCA:

a:A_B:(}’1_x1§)’2_x2;)’3_x3)



JlnnHa BeKTOpAa

A%y, Y1y 24)s A%, Yoy 2,)

3| =+x*+y*+2°.

fAlAz I e \/(xg “x1.)2 +(})2 —y1)2 +(Zg _Azl)z




CkansipHOe npou3BegeHne BeKTopoB

= ab = |a||b| cos(ab)
. —
3Hast KOOPAUHATEI BEKTOPOB a(Xq; V1;Z1) U b(X1;V2;Z5),
CKaJISPHOC MPOU3BCACHHUE MOXKHO PACCUMTATh TaK:

db = x1%; + Y12 + 2125

Torma yron Mexay JIByMSI BEKTOpaMH MOKHO PaccuuTarh Io
dhopmyiie:

— X1Xp + + Z1 %
cos(db) = 1X2 T Y1 YV2 142

Vi + i+ zVxG + v+ 2




ROCUHYC yr/1a MeXay BEKTOpaMu

— ‘

a-b = |_ci| - |B|cosa

a-b=xix;+y1y2 +212;
X1Xp T+ Y1Y2 T 212y

|al|b]

COS X =

X1X2 +Y1Y2 + 2412,

cosa =

V(x1)2 + (71)? + (21)2y (x2)2 + (¥2)? + (22)?



[Ipumep 1
BbIunciuTh yrom MexLy BEKTOpaMH:

1)31{2;-2; 0} ub {4;0; —4)
2)a{-3;-3;00ub {VZVZ; 2}

Pemenne:

A\
A X1Xo + + 447 2:4—2-0-40 8
1) cos(ab) = - Lantias e = =" =

1
VX2V 247, 20%2 Y, 2 47,2 VA+HAVI6+H16 16 2

13 . E:
cos(a b) L. b — OCTpBIH yroJ, ab=260°
-~ X1Xy +V1Vy + 717, =3V2=3V2+02  -6y2 2
2)cos(@b) = == A= o= e
VX2 +y 2+ 7 20%, 0 4y, 47,2 VO+OV2+H2+4 12 2
7, N S
cos(ab) = -5 a b — Tyno# yroux, a'b=180°-45°=135°

OtBer: 1)60° 2) 135°



| BexropHOe nmpousseAeHnE BEKTOPOB:

= OGO3HAYAETCH: & —gx b UK ¢ =|a,b]

c

= [eoMeTpUYECKNM CMbICIIOM AJIMHbI BEKTOPHOIO
NPOUN3BEAEHNA BEKTOPOB ABNAETCA NNoLjajb
napannenorpamma, NOCTPOEHHOIO Ha BEKTOpaX g b




\ BeKTopHoe IIPON3BEACHHUE BEKTOPOB

= Ecnun 3agaHbl BEKTOPDI
a Xa Yo ZJIWM b (Xp Y, Zp)
B €KapTOBOW NPAMOYroSibHON CUCTEME KOOPAMUHAT C

—_—  — —

€AVNHUYHBbIMW BEKTOPaMW |, j k , TO

i ]k
— e X b4
C=a><b — a ya a
Xp Vi 2y




YcnoBue KO/IV/THHEdAPHOCTH ABYX BEKTOPOB

Bekrtopel a = (xl, Vi zl) u b =(x2,y2, zZ)
KO/M/IUHeapHbl TOTIa 1 TOJILKO TOT/Ia, KOI/ia UX
COOTBETCTBYHOII[He KOOP/IMHAThI
[IPOIOPIMOHA/IBHEI, T.€. KOrjia ClipaBe/l/InBO
pPaBeHCTBO

X _%_Z

X, Y, Z




KomnnaHapHble BEKTOPL

BekTopbl Ha3bIBAKOTCS KOMMIAHAPHbIMM, ECTIN NPU
OTKNALbIBaHUM X OT OLHOW 1 TOW Xe OHM By oyT
Nniexarb B 04HOMN NNOCKOCTH.
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A BB,, OD n OE komnnaHapHsl,
| — TaK KaK ecrnu oTnoXytb o1 Toukn O
BekTop, paBHblil BB,, To monyuntcs,

\ Bektop OC, a Bektopbl OC, OD n OE
§ Iexar B ogHou nnockoctt OCE




